

# 电视上“可怜妹妹”卷走观众财物

编造凄惨身世的“吴小燕”今被处拘役4个月

11:30 中午抢发

**本报讯**(记者 鲁雁南)从小惨遭后母虐待,弟弟出生后更是被赶出家门;在网络世界寻找慰藉却又遭遇负心网友,抛下怀孕的自己“人间蒸发”……今年初,18岁少女“吴小燕”在沪上一档知名电视节目《心灵花园》中讲述心酸历程,引起众多观众同情。初为人母的屈小姐更是通过节目组找到“吴小

燕”,将她带回家中照料,并以姐妹相称。然而,直到“妹妹”卷走财物不告而别,屈小姐才发现自己被彻底“忽悠”了。在报警的同时,屈小姐通过网友在网上追踪,终于在“吴小燕”的老家湖北将其逮住。

今天上午,浦东新区法院开庭审理此案。11时30分,骗人“妹妹”因盗窃罪被当庭判处拘役4个月,罚金1500元,尚未退缴的赃款赃物折价2257元,应予以追缴发还。

站在被告席上,“吴小燕”道出

实情:自己名叫鲁小亮,初中文化,在电视节目上提供的故事情节是虚构的,“那张‘吴小燕’的身份证是从外面捡来的”。因此当屈小姐持上海警方开具的协助调查申请书,找当地警方查询户籍资料时,无法找到“吴小燕”的情况。

鲁小亮称,把贼手伸向“恩人”是一时贪念作祟,现在她很惭愧也很后悔。她说,今年2月在屈家住了一个星期,之后回过湖北老家,结果在当地钱包和手机被抢。屈

“姐姐”得知后,又收留了她。住下后的第三天上午,鲁小亮看准屈小姐上班、屈小姐母亲在院子里洗衣服的时机,溜进卧室和书房,偷走人民币近千元和一部诺基亚手机。

有关人士指出,越来越多的情感类真人节目在电视上热播,在坚持宣扬真善美、倡导人文关怀的同时,节目制作方对信源的真实性还需加强“把关”。而热心观众伸出援助之手时,也要注意自我防范。

评论 07080710701

# 汽车“趴窝”扎堆牵引维修

专家指点如何防范发动机进水

**本报讯**(记者 孙云)上周的数场大雨,让多少汽车在水中“趴窝”?记者昨天从几家汽车牵引公司了解到,至少有上千辆。

## 【牵引】业务量是平时两倍

上周六全市各区降雨量相对平均,因此车辆抛锚的“受灾区”也比较分散。畅帆汽车牵引公司的负责人邓先生说,从当天下午3时开始,不断有电话打来要求拖车,以曹安路祁连山路为最多。此外,地势较低的虹桥机场空港六路上,也有许多物流公司的车辆泡在水中。畅帆的20余辆牵引车悉数上阵,到次日凌晨3时才收工,共牵引100多辆车,其中不乏宝马、奔驰等名车。

周日,宝山、杨浦两区的降雨和积水情况最为严重,初步统计在五角场环岛、黄兴路、松花江路、黑山路、国和路等严重积水的道路上,牵引了200多辆汽车。而来自安畅牵引公司的消息,当天该公司也牵引了500多辆汽车,比平常翻了一倍,其中大多数是因为发动机进水而抛锚的。

## 【维修】措施不当自掏腰包

此外,汽车维修厂也将在本周迎来发动机进水故障修理高峰。杨浦区南空气修厂工作人员告诉记者,已有许多客户预约修理车辆,故障原因几乎都是发动机进水。

由于发动机算得上是汽车最重要元件,发动机进水修理价格不菲。更让一些汽修厂担心的是,一些车主由于缺乏常

识,在汽车发动机进水熄火后仍强行打火,不但进一步损伤了发动机,还可能引起保险公司拒赔。一位修理师傅介绍说,汽车一旦在雨中熄火,应立即通知保险公司定损员前来看。因为在没有再次发动的情况下,发生故障属于自然灾害,保险公司对故障维修费用和拖车费用一般都可理赔;而一旦因为再次发动而造成损失,责任则在于驾驶员的不当操作,保险公司一般不予理赔。

## 【防范】涉水慢行及时查看

那么如何防范发动机进水?汽车修理专家提出了如下建议。

车辆涉水行驶时,必须仔细查看积水区的水深、流速、水面宽窄和道路情况,由此判断能否安全通过。不同车型的底盘高度不同,涉水深度也不同。

即便你判断车辆能够涉水,也应慢速行驶,并在行驶过程中尽量不停车、不换挡、不猛踩油门。因为快速行驶会使水花飞溅,容易造成发动机进水熄火。专家提醒,不管如何,一旦水深超过发动机舱盖,就必须立即熄火停车。

驶出积水区后,应选择宽阔安全的地点停车,查看发动机点火系统是否沾水,并用干布将其受潮的电器部件擦干净,然后启动发动机,让发动机空转数分钟达到正常温度,烘干发动机上面的水和潮气,并低速行驶一段路程,测试刹车性能。



## 走失“洋娃娃”找到了

8月4日中午11时许,一名带着两名孩子在人民广场游玩的美国人光顾拍照,忘记看好孩子,其中一名“洋娃娃”走失在人流中,急得洋爸爸满头大汗向民警求助。正在街头执勤的黄浦民警顾继平得知后,赶紧帮他一起寻找孩子,没多久就在人流中将“洋娃娃”找了回来。

杨建正 摄影报道

# 商场冒烟 店主弃店逃生

**本报讯**(实习生 许明 见习记者 乐梦融)昨天中午,漕溪路好饰家建材家居广场发生火灾,起火冒烟的底层灯具馆随即被封锁。直至下午,许多店主仍聚在商场门口不肯散去。事故发生后,家居广场内其他场馆照常营业,但灯具馆何时重新开业还需等候通知。

火灾发生在当天中午11时

本报讯(实习生 许明 见习记者 乐梦融)昨天中午,漕溪路好饰家建材家居广场发生火灾,起火冒烟的底层灯具馆随即被封锁。直至下午,许多店主仍聚在商场门口不肯散去。事故发生后,家居广场内其他场馆照常营业,但灯具馆何时重新开业还需等候通知。

火灾发生在当天中午11时

# 医院失火 病人惊慌转移

**本报讯**(实习生 许明 记者 王勤俭 陈浩)昨晚7时30分许,上海建工医院发生一起火灾,住院部3楼整层的病人被迫转移,事故中无人员伤亡。

记者赶到医院时,住院部3楼内一科病区一片漆黑,大火已被扑灭。着火的是3楼护士服务台上方的一个空调内机。许多医务人员推

着病床,正在转移该楼层的病人,将他们安排到外科、妇科、血透室、特需门诊等病房。在5楼特需门诊病房,一名行动不便的老人在家人的陪同下,安顿了下来,但情绪仍相当激动,家人正在不断安慰老人。而被转移到1楼血透病房的一名女士说,当时她正在输液,见着火后立即拔掉针头逃了出来。



上海国宾医疗中心

地址:西康路252号 电话:62473737

上海国宾医疗中心 上海市著名商标 上海市名牌产品



# 新雅月饼,名店精品

- 全国放心月饼金牌企业 质量上乘
- 中国饭店业十佳品牌月饼 品质超群
- 上海市名牌产品 信誉卓著

- 上海市著名商标 名副其实
- 包装时尚经典 送礼气派

预订热线: 63517788

经销热线: 63224393

即日起,新雅粤菜馆及新雅实业公司、新雅食品营销有限公司、新雅食品商贸有限公司、新雅食品有限公司

以及全市各大食品商店、各大超市、各大卖场、新雅食品连锁门店,均已开始接受团体预订。

新雅粤菜馆

上海市南京东路719号 <http://www.sunya.com.cn>

突发事  
新鲜事  
感人事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

惊魂未定的张先生来电反映  
手机充电突然爆炸

昨天中午12时,张先生的手机正连着电源充电。过了1小时,张先生准备取下手机拨号通话。正在这时,好端端的手机突然发生爆炸,机身被弹开5米远,在墙头上留下了黑色的印迹,炸开的电板还闪着火星。张先生被眼前的一幕吓呆了,几个月前电板爆炸伤人性命的悲剧差点重演。

张先生早先在徐家汇一家购买了一部诺基亚8850,怕电板不够用,一年前又在南汇新场镇一家购买了一电一充。这款型号为NOK-8210的手机电板连同充电器标明是由深圳市超力通电子有限公司生产的,当时售价共60元。

事发后,张先生联系电板生产商,对方认为是使用时间过长导致爆炸,故不能处理。张先生不认可这种说法。记者随后联系了深圳超力通电子有限公司,值班员工谭小姐否认接到过投诉,并说负责人不在,无法给出解释。

962288 热线专递>>>

## 【小偷频频“光顾”小区】

昨晚10时07分:读者姚女士来电反映,今年五六月份,莲花南路688弄小区内有两户人家被盗,而居民家的水表和助动车的电瓶也经常被偷,令人担心。

陈浩 王勤俭 整理

